
Pratybų nr. 7 užduotis

Šiai užduočiai bus naudojami duomenys Cigar iš R paketo Ecdat. Juos
gauti galima su komanda data(Cigar).

Tarkime norime įvertinti tokią regresiją:

lnCit = α+ β1 lnCi,t−1 + β2 lnPit + β3 lnYit + β4 lnPnit + uit,

čia

• Cit atitinka sales kintamąjį,

• Pit atitinka price kintamąjį,

• Yit atitinka ndi kintamąjį,

• Pnit atitinka pimin kintamąjį.

Tarkime, kad endogeninis yra tik lnCi,t−1 kintamasis.

1. Įvertinkite regresiją OLS metodu ir pateikite įverčius

2. Įvertinkite regresiją kaip instrumentus naudodami pavėlintus egzogeninius
kintamuosius, 2SLS, 3SLS ir optimaliu GMM metodu.

3. Tarkime, kad uit = ci + vit. Įvertinkite regresiją naudodamiesi tuo, kad
dešinėje pusėje esantys kintamieji yra sekvenciškai egzogeniški. (Imkite
skirtuminę lygtį ir taikykite atitinkamus instrumentus). Vertinkite 3SLS
metodu.

4. Palyginkite gautus rezultatus su 8.1 lentele iš Baltagi[1] knygos.
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